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Учитывая условия ИП, проведённый мониторинг эффективности деятельности учреждения, реализацию комплекса мер для социализации обучающихся, содействие достижению образовательных результатов, есть резервы для открытия региональной инновационной площадки (РИП).
Тема: «Создание педагогической системы, обеспечивающей социализацию личности обучающихся».
В настоящее время современному педагогу необходимо успевать идти в ногу со временем в условиях введения ФГОС. Поэтому солидарна с высказыванием президента РФ В.В. Путина «...Следует поддержать развитие сетевых педагогических сообществ, словом всего того, что формирует профессиональную среду...»
Сетевые сообщества формируют общие цели, интересы, потребности и создают единое и образовательное пространство для педагогов.
Результатом деятельности сетевого педагогического сообщества является повышение активности педагога к самореализации, саморазвитию и самосовершенствованию.
К.Д. Ушинский писал: «Учитель живёт до тех пор, пока он учится, как только он перестаёт учиться, в нём умирает учитель.»
Сегодня каждый педагог должен сам определять важные аспекты совершенствования своего профессионального мастерства.»
