
Акция «Сделаем город чище»
Дорогие ребята ! Вот и подошёл к концу наш учетный год. Очень жаль, что так и не удалось нам поучаствовать в интереснейших мероприятиях. Но я говорю вам «Не отчаивайтесь!» Впереди у нас ещё много разных событий и побед. Последнее занятие я предлагаю провести вам в таком формате.
1 Вы разыгрываете сценку  и убираете свой дом. Сценку можно разыграть с родителями или с братом т сестрой.   
2Снимаете видео и присылаете мне. 
Если же у вас не получилось снять видеоролик, то можно нарисовать рисунок на тему «Самый чистый город Липецк». Результаты можно прислать мне на электронную почту.
	
Сценка “Генеральная уборка”.
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА
Королева.
ПРИНЦЕССА ОЛЯ.
ПРИНЦЕССА ЛЕНА.
ВЕДУЩИЙ: В одном сказочном королевстве жила была королева, v которой были две дочери: принцесса Оля, принцесса Лена Однажды утром королева вошла в комнату принцесс.
Входит недовольная Королева, вооруженная веником. Принцессы сидят в комнате. Принцесса Оля листает журнал, принцесса Лена охорашивается, глядя в зеркало, 
КОРОЛЕВА: Милые дочки, в нашем дворце творится полный беспорядок. Что у нас творится? Игрушки разбросаны, повсюду пыль и фантики от конфет. Книги валяются, где попало, на столах стоят чашки с недопитым чаем. Сегодня я издаю указ: объявляется генеральная уборка. Вы будете мне помогать?
ПРИНЦЕССА ОЛЯ: Я обязательно тебе помогу. Ты убирайся, а я буду читать тебе книгу. Так тебе будет интереснее, и ты быстрее справишься с уборкой.
КОРОЛЕВА (грустно): Ну а ты, принцесса Лена, как поможешь мне?
ПРИНЦЕССА ЛЕНА (не отрываясь от зеркала): А я включу пылесос... Вернее, сначала я сложу все вещи по своим местам, вымою посуду, потом пропылесошу  полы и вытру влажной салфеткой мебель. (Надевает передник).
КОРОЛЕВА (с радостью, но не без упрека): Вот теперь я вижу, кто из вас двоих мне настоящая помощница.
ВЕДУЩИЙ: Так кто же из принцесс по-настоящему помог маме? И хоть в нашей сценке действие происходило в сказочном королевстве, то же самое, может случиться в любом доме. Если вы хорошенько подумаете и будете честными сами с собой, то наверняка вспомните случай, когда и вы не помогли маме.
Конечно, играть, читать книги и слушать музыку - это тоже очень хорошо, но вы не должны забывать о том, что ваши мамы устают на работе, и им нужна ваша помощь. Вам еще не под силу убраться и готовить ужин, но вы можете помыть посуду, полить комнатные растения, навести порядок в своих игрушках. И мама вашу помощь обязательно оценит. ,
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