Для заключения договора аренды (безвозмездного пользования) образовательное учреждение (школа) направляет письменное обращение о рассмотрении возможности заключения договоров с предоставлением следующих документов:
- правоустанавливающие и (или) правоудостоверяющие документы на объект недвижимого имущества, предлагаемый к передаче в аренду, безвозмездное пользование (копия свидетельства права оперативного управления) и на земельный участок под указанным объектом (копия свидетельства право постоянного ( бессрочного ) пользования);  
- выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним на объект недвижимого имущества , предлагаемый к передаче в аренду, безвозмездное пользование, и на земельный участок под указанным объектом.
- документы технического учета ( копия плана помещения из технического паспорта с экспликацией, где маркером  выделяется арендуемая площадь и указывается этаж арендуемого помещения ) и кадастрового учета (копия кадастрового паспорта) на объект недвижимого имущества, предлагаемый к передаче в аренду ( безвозмездное пользование);
- фотографии объекта недвижимого имущества , предлагаемого к передаче в аренду (безвозмездное пользование), с указанием даты съемки и адресных ориентиров (допустимо фото , распечатанное на офисной бумаге на обычном принтере)  (фото кабинета, здания школы в целом и здания школы с читаемой вывеской.)
- ситуационный (инвентаризационный план) с указанием границ земельного участка, объекта недвижимого имущества, предполагаемое к передаче в аренду (безвозмездное пользование) (копия технического паспорта);
- письменное обоснование целесообразности передачи в аренду (безвозмездное пользование) объекта недвижимого имущества, содержащее информацию о текущем пользовании объекта недвижимого имущества , анализ последствий передачи в аренду, безвозмездное пользование объекта недвижимого имущества, а также содержащие сведения, подтверждающие обеспечение продолжения оказания социальных услуг детям в целях обеспечения жизнедеятельности, образования, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской помощи, профилактики заболевания у детей, их социальной защиты и социального обслуживания, предоставляемых с использованием объекта недвижимого имущества , предлагаемого к  передачи аренду , безвозмездное пользование, обеспечение оказания услуг детям в целях обеспечения жизнедеятельности,  образования, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской помощи, профилактики заболевания у детей, их социальной защиты и социального обслуживания в объеме не менее чем объем таких услуг, предоставляемых с использованием объекта недвижимого имущества , предлагаемого к передаче в аренду (безвозмездное пользование)(готовится на бланке  образовательного учреждения за подписью руководителя )
- проект договора аренды  (безвозмездного  пользования) с указанием необходимых сведений, акт приема- передачи недвижимого имущества
-копия протокола заседания коллегиального органа организации по вопросу передачи предлагаемого объекта недвижимого имущества в аренду , безвозмездное пользование,
[bookmark: _GoBack]Сведения об условиях передачи в аренду , безвозмездное пользование: адрес объекта аренды (безвозмездного  пользования), состав помещений, предлагаемых к аренде (безвозмездное  пользование), площадь и назначение помещений , планируемых к передаче в аренду (безвозмездное пользование), срок и цель аренды (безвозмездного  пользования), расписание занятий предполагаемого арендатора (для почасовой аренды).


Образовательное учреждение (школа) обращается с письменным заявлением на имя председателя департамента не менее чем за месяц до предполагаемого срока заключения договора аренды (безвозмездного  пользования).
