
Тема доклада  «Профессиональная педагогическая ИКТ-компетентность через использование интернет-ресурсов»

Наш разговор пойдет об ИКТ-компетентности педагога, Что такое компетенции? Проще говоря, это наши знания. Несмотря на довольно объемный список компетенций, мы уже многое из них  умеем и знаем, а чему-то нужно и подучиться. Поэтому, читая перечень сразу примеряем на себя и делаем предварительные выводы с последующей перспективными целями и задачами для работы, чтобы в целом мы могла сказать о личной ИКТ-компетентности.
Компетентность – это знаю, могу, умею, применяю.

Под влиянием средств информационно-коммуникационных технологий меняются все компоненты методической системы обучения предмету (цели, содержание, формы, методы, средства).
На сегодняшний день внедрение ИКТ осуществляется по следующим направлениям:
1. построение урока, воспитательского занятия с применением программных мультимедиа средств: обучающих программ, презентаций, электронных учебников, видеороликов;
2. осуществление автоматического контроля: использование готовых тестов, создание собственных тестов;
3. организация и проведение лабораторных практикумов с виртуальными моделями;
4. виртуальные экскурсии;
5. обработка результатов эксперимента;
6. использование интернет – ресурсов;
7. коммуникационные технологии: дистанционные олимпиады.
Существует множество программ, электронных учебников, сайтов, публикаций, написанных и разработанных для педагогов и педагогами. Огромное количество всевозможных курсов по информационным технологиям предлагают нам свои услуги. В школу поставляется новое оборудование (компьютеры, проекторы, интерактивные доски). Но, к сожалению, приходится признать, что не все педагоги могут и работают на этом оборудовании. И согласно новому положению об аттестации, если педагог не владеет компьютером, то он не может быть аттестован на первую или высшую категорию.
Педагоги должны уметь осваивать специализированные технологии и ресурсы, разработанные в соответствии с требованиями к содержанию учебного предмета, и также формировать готовность к их внедрению в образовательную деятельность.
ИКТ-компетентность современного педагога является одним из важнейших показателей успешности его деятельности, ориентированной на системное использование ИКТ.
Под ИКТ-компетентностью педагога подразумевается личное качество педагога, проявляющееся в его готовности и способности самостоятельно использовать информационно-коммуникационные технологии в своей учебно-воспитательной деятельности.
Для формирования базовой ИКТ-компетентности необходимо:
1. наличие представлений о функционировании ПК и дидактических возможностях ИКТ;
2. овладение методическими основами подготовки наглядных и дидактических материалов средствами Microsoft Office Google сервисами, Sferum;
3. использование Интернета и цифровых образовательных ресурсов в педагогической деятельности;
4. формирование положительной мотивации к использованию ИКТ.

Для повышения уровня ИКТ-компетентности педагогу необходимо:
1. участвовать в семинарах различного уровня по применению ИКТ в учебной практике;
2. участвовать в профессиональных конкурсах, онлайновых форумах и педсоветах, в работе самых разных сетевых педагогических сообществ;
3. использовать при подготовке к урокам, на факультативах, в проектной деятельности широкий спектр цифровых технологий и инструментов: текстовых редакторов, программ обработки изображений, программ подготовки презентаций, табличных процессоров;
4. обеспечить использование коллекции ЦОР и ресурсов Интернет;
5. формировать банк учебных заданий, выполняемых с активным использованием ИКТ;
6. разрабатывать собственные проекты по использованию ИКТ.

Педагог компетентен в области ИКТ, если:
− ведёт поиск и отбор дополнительной информации для обучения с использованием Интернет-ресурсов; 
− участвует в работе сетевых объединений преподавателей, Интернет-конференциях с целью повышения своего профессионального уровня; 
− создает учебные пособия и материалы на электронных носителях с использованием стандартных приложений и инструментальных средств; 
− применяет готовые мультимедийные разработки в образовательных и воспитательных целях.

Вот сайты, на которых можно пройти тесты на ИКТ компетентность для педагогов с получением диплома.

Тест на ИКТ грамотность на сайте «Дельфиненок.ру» и получите диплом.
Уважаемые коллеги, я предлагаю вам пройти пробный тест, который даст возможность  частично проверить свои теоретические знания в области ИКТ.
Пройдите тест и узнайте свой уровень ИКТ-компетентности, потому что развивать, внедрять и сопровождать теорию и практику обучения в условиях новой информационно-образовательной среды могут лишь педагоги, хорошо подготовленные в плане освоения электронных технологий в профессиональной деятельности.
https://xn--d1acalldpbj9c1e.xn--p1ai/test-all/

Использование новых информационных технологий существенно облегчает деятельность педагога:
Во - первых, ведение различной документации (планирования, конспекты занятий, отчеты)
Во - вторых, педагог, используя компьютер, может готовить разнообразные дидактические материалы.
В - третьих, для педагога открывается возможность использования мультимедиа проектора, интерактивной доски. Важную роль занимает использование электронных учебников. Благодаря интерактивной подачи материала у обучающихся формируется творческий подход к обучению, ученик получает навыки самостоятельной работы, повышается уровень восприятия материала, ученик в течение всего урока занимает активную позицию, при изучении любой темы.
В - четвертых, педагог может самостоятельно разрабатывать тесты, контролирующие программы. Для создания тестов педагогу не обязательно иметь глубокие знания программирования, так как многие программы предназначены для создания интерактивных тестов на основе бланков.
В - пятых, использование интернет - ресурсов открывает широкие возможности перед педагогом:
· участие в семинарах различного уровня по применению ИКТ в учебной деятельности;
· участие в профессиональных конкурсах, онлайн форумах и педсоветах;
· использование при подготовке к урокам, в проектной деятельности.
· формирование банка учебных заданий, выполняемых с активным использованием ИКТ;
· разработка собственных проектов по использованию ИКТ.

Использование в обучении новых информационных технологий позволяет формировать специальные навыки у детей с различными познавательными возможностями и способностями, позволяет делать уроки более наглядными и динамичными, более эффективными с точки зрения обучения и развития учащихся, облегчает работу учителя на уроке и способствует формированию ключевых компетенций обучающихся.
Программы MS PowerPoint, MS Excel,  и использование возможностей интерактивной доски (ПО SMART Notebook 10) стали замечательным подспорьем в моей педагогической деятельности для изложения нового материала, уроков повторения, обобщения и контроля знаний и позволяют реализовать идеи индивидуализации и дифференциации обучения.

Весь материал, который послужил основой для выступления я наработала педагог с помощью данных программ можно увидеть на ее личном педагогическом сайте на портале, где она не только представляет свой опыт, но и делится  им с коллегами.
Ссылка на сайт автора материала  https://nsportal.ru/ivantsova-olga-ivanovna
В рубрике «Гостиная» на своей страничке она обменивается опытом с многочисленными коллегами. Есть несколько презентаций, разработанных мною специально для интерактивной доски (ПО SMART Notebook 10).Также применяет  готовые мультимедийные разработки в образовательных и воспитательных целях.
Следует отметить, что время на предварительную подготовку  учителя при использовании ИКТ на первом этапе, несомненно, увеличивается, однако постепенно накапливается методическая база, что значительно облегчает эту подготовку в дальнейшем.
В помощь педагогу.
1.Портал «Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов» [http://fcior.edu.ru/] предоставляет доступ к ЭОР и сервисам для всех уровней и ступеней образования.
Здесь собраны открытые модульные системы (ОМС), которые являются тематическим элементом уроков. Преподаватель, компонуя несколько моделей, может создать собственный ЭОР.

2.Сайт «Современный учительский портал» [http://easyen.ru] предоставляет бесплатный доступ к различным методическим разработкам по проведению учебных и внеучебных мероприятий для учеников школы.

Различная педагогическая информация, в том числе методическая, содержится на тематических образовательных порталах и сайтах, наполнение которых, как правило, посвящено определенному кругу педагогических проблем. Например, портал гуманитарной направленности (www.аuditorium.ru) , Федеральный портал по дополнительному образованию детей (http://vidod.edu.ru), портал естественнонаучного образования (http://en.edu.ru)  и др. Все вопросы, связанные с переходом на профильное обучение в старшей школе. можно найти на сайте (http://profile-edu.ru)
Электронная периодика образовательного характера представлена рядом российских электронных журналов по педагогике.которых уже довольно много. Наиболее распространенными являются:
• «Педагог» - http://www.bspu.altai.su/bspu info/pedagog;
· «Курьер образования» - http://www.courier.com.ru;
· «Зеркало» - http://www/iph .ras.ru/ ~mc;
· «Учитель года» - http://www.teacheryear.ru
· «Образование: исследование в мире» - http://www.oim.ru;
· «Вопросы интернет-образования» - http://www.center.fio.ru/vio;
· «Эйдос» - http://www.eidos.ru
· Издательский дом «1 сентября» - http://www.1september.ru и др.
Пчелка  https://groups.google.com/u/3/g/ecosfera-lipetsk
По данным исследователей Интернет-пространства, наиболее известными в педагогическом сообществе являются следующие сайты:
1. Бесплатные библиотеки сети по разным педагогическим проблемам -http://allbest.ru/libraries.htm;
2. Портал Федерации Интернет-образования - http://www.fio.ru
3. Портал компании «Кирилл и Мефодий» - http://www.km.ru;
4. Портал «Аудиториум» - https://www.Auditorium.ru;
5. Виртуальная школа «КиМ» - http://www.vscool.km.ru
7. Инновационная образовательная сеть «Эврика» - http://eurekanet.ru и др.
Вывод: 
Современный учитель должен в полной мере использовать те возможности, которые нам предоставляют современные компьютерные технологии, чтобы повысить эффективность педагогической деятельности.

