	ЧТО НАДО ЗНАТЬ о ВИЧ-инфекции и СПИДе

	СПИД является поздним проявлением ВИЧ-инфекции (вируса иммунодефицита человека). Это не болезнь, а комплексная реакция разных систем органов на инфекцию. Заразиться ВИЧ можно, а СПИДом – нет. Он способен только развиться с течением определенного времени (для каждого этот период индивидуален).
Сегодня способы лечения и профилактики инфекции находятся еще на стадии разработки, но уже много сделано в этом направлении.
ПРИЧИНЫ СПИДА
СПИД может развиться только после попадания в организм вируса и в ответ на реакцию иммунной системы на него. Бывает немало случаев, когда человек живет много лет с ВИЧ-инфекцией, которая не переходит в СПИД. Все индивидуально.
Есть три пути передачи вируса:
· Через кровь.
· Половой контакт.
· Внутриутробно от больной матери к плоду. При компетентном подходе врачей риски могут быть минимальны.
Если ранее существовало мнение, что СПИД – это болезнь гомосексуалистов, наркозависимых и людей, ведущих беспорядочный половой образ жизни, то сегодня оно неактуально. Не так уж и редки случаи, когда заражение происходит при выполнении стоматологических процедур, во время маникюрных или косметологических манипуляций, при переливании крови. К сожалению, никто не застрахован от подобных случаев.
СИМПТОМЫ
Длительное время инфекция может никак не выказывать себя. Как скоро проявятся признаки инфицирования, зависит от общего состояния организма человека. Самыми первыми симптомами могут стать:
· состояние лихорадки;
· увеличение селезенки и печени;
· потеря веса без видимой на то причины;
· риниты, фарингиты, кашель;
· диарея, которая может беспокоить периодически или постоянно;
· сыпь;
· увеличение лимфоузлов, их болезненность.
Может проявляться всего несколько из вышеперечисленных симптомов. После начинается скрытая (латентная) стадия, характеризующаяся отсутствием явных признаков. Длиться она может от 2-3 до 20 лет. Из-за падения в крови количества лимфоцитов присоединяются вторичные заболевания: кишечные инфекции, герпес, ангины, туберкулез, пневмонии и пр.
На последней стадии развивается СПИД. Начинают отказывать все системы организма.

ДИАГНОСТИКА СПИД И ВИЧ
Выявить инфекцию можно с помощью таких тестов:
· скрининг-тест иммуноферментного анализа;
· подтверждающий тест, направленный на оценку вируса и вирусную нагрузку.
Такие анализы являются достоверными, но в некоторых случаях может потребоваться выполнение повторного исследования.

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ
Полностью излечить ВИЧ-инфекцию пока невозможно. Это связано с тем, что вирус обладает генетической изменчивостью. Он начинает меняться, когда иммунная система вырабатывает антитела.
Сдерживать развитие инфекции можно с помощью современных препаратов. Также постоянно контролируется репродукция вируса, а также выполняется лечение и профилактика сопутствующих заболеваний.
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